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CLASSE : Terminale EXERCICE A : 10 points

VOIE : Xl Générale
ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE : Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min CALCULATRICE AUTORISEE : KIOui « type collége »

EXERCICE | - Les ondes lumineuses (10 points)

Ql.

La diffraction consiste en :

a) un étalement des directions d'une onde lorsqu'elle rencontre un obstacle ou une
ouverture de petite dimension ;

b}Ha-superposition-de-deux-ondes-coherentes;

Q2.

Une onde lumineuse de longueur d'onde A = 500 nm est diffractée par une fente de trés grande
longueur. Le premier minimum de diffraction est observé avec un angle 6 = 0,1 rad par rapport a
I'axe central. Calculer la largeur de cette fente :

0,1
a=50x10"°%m
a=>5,0 um

a)50 nm;
b)-5:0-mm-
€)-2,0-x105m-;
d) 5,0 ym.

Qs.

Dans une zone ou deux ondes interféerent de maniére constructive :

b) I'onde résultante a une amplitude plus élevée qu'une seule onde ;

Q4.
Pour obtenir des interférences lumineuses :

) ; ) , ;
al ) Iles endles elle.l.ent p'e’.e'l'" elﬁe Sourees |||e|.eﬁ|’|e|entes;

c) les ondes doivent provenir de sources cohérentes ;

dies-ondes-doiventavoirdes-amplitudes-identiques-
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Q5.
Dans I'expérience des fentes d'Young, l'interfrange i varie en fonction de la distance D entre I'écran et les

fentes d'Young de la fagon suivante :
. _AXD

1=
b
i est proportionnel a D.

\ intort : i g di . ;

b) I'interfrange i augmente quand la distance D augmente ;

) Finter - vario.dof lindai 1ol N

Q6.

La relation entre l'interfrange /, la longueur d'onde A, la distance D entre les fentes et I'écran, et I'écart b
entre les fentes dans le dispositif d'Young est donnée par l'une des formules suivantes. En raisonnant sur
les unités, indiquer celle qui est correcte.

a}i=A-Db:

m=m-m-m
m = m3

La relation n’est pas homogéne. Elle est fausse

b)i="";
- [A]-[D]
m-m
m=——
m
m=1m

La relation est homogéne

eH="7
[i]_D\]'[D]
IR
m-m
m=—
m=0Q

La relation n’est pas homogéne. Elle est fausse

d)i=gs
Y
1= 5 o7

m
m=——

m-m

1
m=—

m
m=m"!

La relation n’est pas homogéne. Elle est fausse
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